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Vážené kolegyně, vážení kolegové, Evropa stojí před rozhodnutím, zda bude atraktivním
místem pro inovace a moderní farmaceutickou výrobu. Zatímco jiné regiony, například
Spojenéstáty americké pod vlivem lékové politiky Donalda Trumpa aktivně, nebo možná
přesněji agresivně, lákají investory, využívají svou ekonomickou sílu a zrychlují schvalovací
procesy, evropské prostředí stagnuje, je administrativně náročné a o změnách spíše mluví,
než je koná. Pokud má část investic farmaceutických společností směřovat i k nám, Evropa
musí svou atraktivitu výrazně zlepšit.

Návrhy, jak konkurenceschopnost posílit, přináší například Draghiho zpráva. K jejich realizaci se
však zatím prakticky nepřistoupilo. Evropa potřebuje větší harmonizaci, odstranění zbytečných
duplicit při vstupu inovativních léků nebo schvalování klinického hodnocení. V tuto chvíli máme 27
různých systémů s rozdílnými přístupy i pravidly.

Zároveň zde vznikají iniciativy, které atraktivitu kontinentu zásadně oslabují – ať už jde o přehnané
environmentální politiky s nezamýšlenými dopady na průmysl (např. směrnice o čištění městských
odpadních vod), nebo úvahy o krácení patentové ochrany pro léky. Pokud budou tyto tendence
převládat, vývoj a výroba léčiv se přesune mimo kontinent a Evropa bude plně závislá na USA či Asii.

To vše se bezprostředně dotýká i České republiky. Pokud chceme, aby k nám mířily nové investice
farmaceutického průmyslu, potřebujeme především stabilní a racionální lékovou politiku,
předvídatelný regulační rámec a jasná pravidla pro ochranu obchodního tajemství při jednáních mezi
farmaceutickými společnostmi a zdravotními pojišťovnami.

Zároveň je nutné posílit podmínky pro klinické studie, technologický transfer a celkové vnímání Life
Sciences jako odvětví, které má pro českou ekonomiku strategický význam. Soutěž o investice
probíhá mezi kontinenty i jednotlivými státy a Česko dnes bohužel nehraje nejvyšší ligu.

Evropa i Česká republika nyní mají šanci konečně ukázat, že jsou místem, kde mají inovace
skutečnou budoucnost a kde pacienti i výzkumníci mohou dlouhodobě spoléhat na stabilní a moderní
prostředí pro rozvoj medicíny.
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